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An fra g e. 

d~:r: Abgeordne ten ,+tU ße'P ....... 
und Genossen an den Herrn Bundesminister für Justiz 

betreffend die Eu tlohnungen ders taa tSal1.lval ts chaftlichen 

Funktionäre 

In letzter Zeit ist häufig -' sogar in Tageszeitungen darüber 

KlagegefUhrt ,-!Orden, daß die in der Strafjust;lz tätigen soge­

nannten st<::latsa11.1va1 tschaftlichen l''unktionäre äußerst schlecht 

entlohnt Ivürclen. Im Zuso.li'1menha11.g mit der soeben beschloss:enen 

.k1einen Strafrechtsreform kommt jedoch auch einer ordent1·i6l1.'eli' 

Anklagevertretung erhöhte Bedeutung zu, \vesha1b es geboten 

erschiene, gute Funktionäre zu gewinnen. Bei unzureichender 

Eritlohnung ,vircl dies aber nicht der ,Fall sein. Von einzelnen 

Funktionären w'ircl sogar bEd'ürchtet, claß für diese Gebüliren 

überhaupt keine gesetzliche Grundlage besteht und diese bei 

,>allfälligen Schlvierigkei ten einges tell t Herden könnten. 

Die uriterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Bundes­

minister'für Justiz folgende 

1) 

An'frag'e 

"\he hoch istd:i..e je\1ei1ige Ent10hrung der einzelnen staats-. ..... 

~:\vaLtschaf,tlicherf Rlllktionäre (n~I~ri'~ntl'i'ch "ängefUhrt)in 

der österrei~hischen Straf justiz ? 

2)" Erschein t . diese Entlohnung angemessen:, zuma1 die genannten 

Funktionäre diesbezüglich angeblich der Einkommensteuer unq 

nicht speziell der Lohnsteuer unterliegen ? 

3) Haben Sie, Bemühungen zu· einer Verbesserung dieser Bezüge 

un ternonlmen ? 
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h) Halten Sie die', Bestimmung des § 49 der sogenannten staats-

an"\val tschaftlichen G,eschäf'tsorclnung (also einer bloßen Ver­

ordn,ung) alG ausr.eichende Grundlage, insbesonders im Hin­

blick daraü:f, daß cli?se Geschäftsordnung bloß auf Artikel IX 

des Einf'ührul'1{!ßge,setzes zur Strafprozeßordnung Gegründet ist, 

soc1aß e;ine verfas sunc;swidrige sogenani'l te formalgese tzliche 

,I?elegCt tion "v()rzuliegen schein'L<? 

796/J XII. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




